

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

Четверг, 13 мая 1971 г. № 56 (2858)

В ОБКОМЕ КПСС

НОВЫЕ РУБЕЖИ

Об инициативе коллективов трудящихся Новокемеровского химкомбината, шахты «Комсомолец», Кузнецкого завода ферросплавов, швейной фабрики № 10, треста «Кемеровохимстрой» и совхоза «Заря» по развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение плана первого года пятилетки.

Коллективы многих промышленных предприятий, транспортных и строительных организаций, совхозов и колхозов области успешно выполнили социалистические обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

В ходе предсъездовского соревнования значительно возросла активность трудящихся по изысканию и использованию внутренних резервов.

Вдохновленные решениями XXIV съезда КПСС, поддерживая патриотический почин предпринятий Москвы и Ленинграда, коллективы трудящихся Новокемеровского химкомбината, шахты «Комсомолец» города Ленинска-Кузнецкого, Кузнецкого завода ферросплавов, швейной фабрики № 10 города Ленинска-Кузнецкого, треста «Кемеровохимстрой», совхоза «Заря» Промышленновского района приняли повышенные обязательства по досрочному выполнению плана первого года пятилетки.

Бюро обкома одобрило инициативу трудящихся Новокемеровского химкомбината, шахты «Комсомолец», Кузнецкого завода ферросплавов, швейной фабрики № 10 города Ленинска-Кузнецкого, треста «Кемеровохимстрой», совхоза «Заря» по досрочному выполнению заданий первого года пятилетки.

Горкомам, райкомам КПСС, обкомам профсоюзов, партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям предложено развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года пятилетки.

На всех предприятиях и структурах, в совхозах и колхозах разработать мероприятия, направленные на реализацию планов производства и повышение его эффективности, внедрение передовой техники и технологии, максимальное использование мощностей, достижение высоких темпов производительности труда, экономию сырья, топлива и материалов.

Редакция областных, городских и районных газет, комитету по радиовещанию и телевидению поручено регулярно освещать ход социалистического соревнования за досрочное выполнение планов первого года пятилетки, ярко и доходчиво рассказывать о лучших коллективах и передовиках производства, широко пропагандировать передовой опыт организаторской работы.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и рабочих комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики весенне-полевых работ:

КОРЖОВ Степан Федорович — тракторист совхоза «Ново-Пестеревский», выполнивший норму на лущении и весенне-вспашке за пять дней на 138 процентов.

ДЕДНОВСКИЙ Николай Павлович, ДОЦЕНКО Петр Филиппович, БАТРАКОВ Григорий Гаврилович — трактористы совхоза «Моховский», выполнившие норму на весенне-вспашке за пять дней первый — на 133, второй — на 179, третий — на 167 процентов.

ГЕРАДОТОВ Иван Михайлович, БЕННЕР Александр Александрович — трактористы совхоза «Рассвет», выполнившие нормы на предпосевной обработке почвы первый — на 131, второй — на 165 процентов.

ЕВДОНИМОВ Григорий Семенович — тракторист того же совхоза, выполнивший пятидневное задание на севе зерновых на 122 процента.

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

Организованно ведут нынче весенне-полевые работы труженики первой фермы совхоза «Родина», где управляющим Михаил Егорович Ралько, а бригадиром полеводства Сергей Яковлевич Клименков. Эта ферма уже четвертый год носит звание фермы высокой культуры земледелия. И надо сказать, что полеводы ежегодно оправдывают это звание. Обработка почвы, сев здесь всегда проводятся в соответствии со всеми агротехническими требованиями.

Механизаторы фермы уже закончили весенне-вспашку на площади более 1000 гектаров. Весь горючий на площади 200 гектаров засеяли с 27 по 30 апреля. В отличие от предыдущих лет, землю

под него обрабатывают нынче лущильником. Сева ведут с высоким качеством по хорошему предшественнику — кукурузе. Сейчас уже появились дружные всходы.

Хорошо начали на первой ферме и сев других зерновых культур. К 7 мая засеяли весь ячмень на площади 200 гектаров и теперь ведут сев пшеницы, ее уже посажено более 100 гектаров. Предпосевную обработку почвы механизаторы проводят качественно, причем перед самым севом, без разрыва.

Неплохо ведут весенне-полевые работы и механизаторы других ферм совхоза, например, третий и седьмой. Здесь так же, как и на первой ферме, стремятся провести обработку почвы и сев быстро и качественно.

Н. ЕВДОНИМОВ,
секретарь парткома совхоза «Родина».

УРОЖАЙ БУДЕТ

На счету земледельцев третьей бригады колхоза «Россия» (бригадир Стародубцев) числится уже 623 гектара посевных зерновых культур и однолетних трав. Это половина ярового клина. Высокие темпы сочетаются с хорошим качеством. Механизаторы и селящики внимательно следят за нормой высева и глубиной заделки семян.

Не первую весну проводят в поле за рычагами тракторов опытные трактористы А. М.

Стародубцев, Я. Д. Сидельников, В. Г. Конев, М. Я. Скобцев. Им все знакомо. Работают вдохновенно. В свои смены сцепом из трех сеялок они засевают по 45-47 гектаров при норме 31 га.

Хорошо идут дела и в четвертой бригаде (бригадир И. Я. Полухин). Здесь, кроме зерновых, садят и картофель. Его посажено 15 га из 30 по плану.

Сочетание моральных и материальных стимулов помогает колхозу по-прежнему весенне-полевые работы вести высокими темпами.

Б. АВОДКОВ.

Оперативные данные управления сельского хозяйства райисполкома на 12 мая с. г.

В первой колонке цифры — посеяно зерновых, во второй — картофеля (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ:

«Беловский»	35,0	—
«Горский»	30,0	—
«Салаирский»	23,0	—
«Моховский»	22,5	16,7
«Гурьевский»	22,5	2,0
«Н.-Пестеревский»	17,8	4,8

«Рассвет» 16,9 16,0
«Бачатский» 11,2 24,0
«Пермяковский» 7,5 —

«Степной» 7,4 —

«Родина» 6,7 30,2

«Июшинский» — —

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	39,8	23,4
Им. Ильича	24,6	50,0
Им. 21 партсъезда	20,6	—
«Сибирь»	18,9	—
«Кузбасс»	14,6	—
«Правда»	9,5	—
По управлению	18,4	17,4

работников сельского хозяйства

ЗНАМЯ ОСТАВЛЕНО КОЛХОЗУ «РОССИЯ»

Рассмотрев итоги соревнования совхозов и колхозов на весеннем севе за вторую пятидневку мая, бюро райкома КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место и оставили переходящее Красное знамя колхозу «Россия» (председатель В. И. Дудко, секретарь парткома М. П. Львов, председатель профкома Н. Ф. Боровков). На 11 мая колхоз выполнил план сева яровых на 30,4 процента в том числе зерновых — на 35,6, картофеля — на 26,4 внесения минеральных удобрений — на 94,5 процента.

Третье место присуждено коллективу совхоза «Моховский» (директор Е. И. Владыко, секретарь парткома А. Л. Наумкин, председатель рабочего комитета С. А. Пехтерев).

Отмечена положительная работа в истекшей пятидневке колхозов «Беловский», «Гурьевский», «Ново-Пестеревский», колхоз им. 21 партсъезда, «Сибирь».

Бюро РК КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза указали руководителям совхоза «Пермяковский», колхоза «Правда» и откормсоя «Июшинский» на низкие темпы весенне-полевых работ в этих хозяйствах.

КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ — ДОСТОЙНЫХ

занесено в Книгу почета. Степенок Мария Яковлевна имеет и правительственные награды.

Труженики совхоза «Пермяковский» на своем предвыборном собрании единодушно выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета депутатов труженика по избирательному округу председателя райисполнителя Кочанова Павла Ивановича.

Кто сегодня впереди

Сведения о надоях молока на 11 мая

В первой колонке цифр — надоено молока за вторую пятидневку мая, во второй — ± по сравнению с предыдущей пятидневкой мая, в третьей — надоено молока за 10 мая (в кг от коровы).

СОВХОЗЫ:

«Н.-Пестеревский»	45,8	+1,0	9,3
«Рассвет»	45,3	—	9,2
«Гурьевский»	42,5	+1,4	8,5
«Бачатский»	40,2	+2,7	8,3
«Родина»	40,0	—	7,8
«Горский»	39,8	—	7,8
«Моховский»	38,2	-0,1	7,7
«Пермяковский»	35,8	+0,1	7,1
«Салаирский»	34,3	+0,2	6,9
«Беловский»	34,3	+0,9	6,1

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	45,2	-0,8	9,0
«Россия»	43,5	+0,5	8,6
Им. 21 партсъезда	36,2	+1,1	7,1
«Кузбасс»	35,9	-0,8	6,4
«Правда»	34,6	-2,9	6,7
«Сибирь»	31,6	+0,9	6,2
По управлению	39,8	+0,2	7,8

Как видим из сводки, хозяйства управления сельского хозяйства идут с плюсом по сравнению с предыдущей пятидневкой мая. В то же время совхоз «Моховский», колхоз им. Ильича, «Кузбасс», «Правда» допустили снижение продуктивности. Особенно большой спад допущен в колхозе «Правда». С этим мириться нельзя. Наоборот, надо использовать все возможности для увеличения надоев молока и повышения товарности. Только в этом случае наш район может успешно справиться с планом и обязательствами за первое полугодие.

Не менее важен перевод скота на летнее содержание. Здесь все должно быть взвешено и учтено.

Как мы уже сообщали, состоялся очередной, VI пленум районного комитета комсомола. Он обсудил вопрос «Об итогах работы XXIV съезда КПСС и задачах комсомольских организаций по выполнению его решений». Сегодня мы публикujemy отчет с этого пленума.

ДЕЛУ ПАРТИИ ВЕРНЫ

В. М. КУПРИН, первый секретарь РК ВЛКСМ

Юношей и девушек Беловского района глубоко взволновала высокая оценка роли Ленинского комсомола в общественно-политической жизни страны, которая была дана на XXIV съезде КПСС.

«Трудно даже представить себе такой участок хозяйственного и культурного строительства, где не находили бы применения энергия, творчество и дерзание молодых», — говорил Л. И. Брежнев. — Ударные комсомольские стройки, групповые конкурсы мастерства молодых рабочих, студенческие строительные отряды, молодежные производственные бригады, летние лагеря труда и отдыха — все это конкретные и очень нужные дела комсомола, важная советская молодежи.

Придавая исключительно важное значение материалам XXIV съезда КПСС и в соответствии с решением ЦК ВЛКСМ, в настоящее время в первичных комсомольских организациях проводится всесоюзное комсомольское собрание, цель которого — как можно конкретнее обсудить итоги съезда партии и поставить задачи перед каждой комсомольской организацией, каждым комсомольцем по выполнению решений съезда. Сегодня одна из главных задач комсомола — помочь юношам и девушкам глубоко изучить отчетный доклад ЦК КПСС, другие документы съезда. Причем, изучение их должно быть тесно связано с конкретными задачами каждого коллектива.

Успешное выполнение нового пятилетнего плана во многом будет зависеть от того, какой вклад внесет в его претворение молодежь. Где же сфера приложения сил молодежи, комсомольских коллективов? Прежде всего в борьбе за систематический рост производительности труда. Другое важное дело — борьба за повышение качества продукции. И нам следует выступать здесь инициаторами.

Комитеты первичных комсомольских организаций должны добиться, чтобы основная часть комсомольцев и молодежи, будь то в колхозах, совхозах или на промышленных предприятиях, работала на самых важных, самых нужных участках.

Важнейшим направлением деятельности комсомольских организаций на производстве является борьба за экономию сырья и материалов, за рациональное использование трудовых ресурсов. В сельском хозяйстве это складывается из рациональной технологии производства, правильного использования кормов, прогрессивной эксплуатации машинно-тракторного парка, горюче-смазочных материалов и т. д.

Одной из главных задач, определенных съездом, в области сельского хозяйства является увеличение производства зерна. Комсомол села должен бороться за высокую культуру земледелия, передовую агротехнику, дальнейшее повышение урожайности каждого поля. Сейчас, в

КОМСОМОЛУ

ПОД СИЛУ ЛЮБЫЕ ДЕЛА

На главных участках

Г. КОНАХОВСКАЯ, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Пермяковский».

Период весенней стадии, на полях района работают десятки комсомольско-молодежных агрегатов, трудятся сотни комсомольских рук. Юноши и девушки должны приложить все силы к тому, чтобы качественно и в самые благоприятные агротехнические сроки провести посевную кампанию.

Животноводство — ударное дело комсомола. Комитетом ВЛКСМ следует обратить особое внимание на создание и организацию в этой отрасли комсомольско-молодежных бригад, звеньев, ферм. ЦК ВЛКСМ объявил общественный призыв комсомольцев и молодежи в животноводство. Нам также следует направлять юношей и девушек на фермы по комсомольским путевкам.

С глубоким удовлетворением юноши и девушки восприняли поставленную партией задачу — завершить переход ко всеобщему среднему образованию. В этом вопросе нам предстоит много поработать. Еще встречаются комсомольцы, не имеющие даже восьмилетнего образования. Не везде тесная связь школ с производственными коллективами. Хорошо поставлена работа производственных ученических бригад в Старо-Бачатской, Пермяковской средних школах. О ряде же других школ этого сказать нельзя.

Формирование нового человека — его мировоззрения, отношения к моральным и духовным ценностям — начинается уже в школе. И мы должны добиваться, чтобы из стен каждой школы выходили люди с глубокими знаниями, политические грамотные, готовые к труду и защите Родины.

Партия дала комсомолу на-каз — быть ведущей силой в развитии физической культуры и спорта. Комсомольским организациям района предстоит приложить много сил для активизации физкультурно-массовой работы среди молодежи.

В соответствии с новыми задачами, поставленными партией перед ВЛКСМ, на новый уровень должна быть поднята и организационная работа в комсомоле, приведены в действие все силы, заложенные в каждом его звене. Руководствуясь решениями съезда, комсомол должен неуклонно проводить курс на дальнейшее развитие всесоюзной демократии, еще выше поднимать политическую и трудовую активность юношей и девушек, их заинтересованность в решении задач, определенных партией.

XXIV съезд КПСС нашел самый горячий отклик в сердцах советской молодежи. Комсомольцы, все юноши и девушки Беловского района единодушно одобряют и поддерживают внутреннюю и внешнюю политику ЦК КПСС и Советского правительства и принимают решения съезда к неуклонному исполнению.

Ленинский комсомол целиком и полностью поддерживает генеральную линию партии и всегда будет следовать ей.

проблем.

Нелегкой для земледельцев совхоза будет нынешняя весна. Только одной весенспашки предстоит вспахать 8000 гектаров. Оценив обстановку, комсомольская организация наметила ряд мер на период весенне-полевых работ. Так, на собраниях в комсомольских группах каждый комсомолец, который по своей производственной деятельности не связан с полеводством, обязался отработать на севе по одному дню. На период весенне-полевых работ создано три комсомольско-молодежных звена. Темпы и качество сева постоянно находятся под лучами «комсомольского прожектора».

Большая работа проводится нашей комсомольской организацией по укреплению трудовой дисциплины среди молодежи.

Юноши и девушки совхоза «Пермяковский» одобряют решения XXIV съезда КПСС и своими практическими делами стремятся выполнить те задачи, которые ставит партия перед молодежью. Ведь нам, молодым, под силу любые дела.

Продолжим ударную вахту

А. ХАРИТОНОВ, слесарь локомотивного депо станции Артышта-II.

Наша комсомольская организация сравнительно небольшая, насчитывает 12 человек. Но на ее счету есть немало добрых дел. Обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС, депо успешно выполнило. В этом немалая заслуга комсомольцев, всей нашей молодежи. Особенно замечательных успехов на предсъездовской трудовой вахте добились мои товарищи Николай Бондарь и Геннадий Петренко.

С большим вниманием следили мы за рабо-

той XXIV съезда КПСС. Материалы съезда обсуждались как в бригаде технического осмотра, так и в комсомольской организации. Одобрав решения съезда, мы взяли повышенные социалистические обязательства.

Активное участие приняли мы в коммунистическом субботнике, который состоялся 17 апреля. В частности, наша бригада отремонтировала в электровозов и собрала 5 тонн металлом. Заработанные деньги переданы в фонд девятой пятилетки. Активное участие принимает молодежь в благоустройстве своего поселка.

Молодые ремонтники видят свою главную задачу в том, чтобы качественно и в положенные сроки ремонтировать электровозы. И своим скромным трудом мы стараемся способствовать выполнению решений XXIV съезда КПСС, претворению в жизнь нового пятилетнего плана. Сейчас мы решили продолжать ударную трудовую вахту, начатую в предсъездовском соревновании.

Заветы Ленина выполняем

В. ШУРБИН, секретарь ученической комсомольской организации Менчерепской средней школы.

Итоги первого года Всесоюзной комсомольской двухлетки мы подводим в замечательные дни, когда молодежь полна решимости претворить в жизнь решения XXIV съезда КПСС. В начале года каждая комсомольская группа нашей школы взяла посильные социалистические обязательства. Был объявлен смотр на лучший комсомольский уголок. Работу мы начали по заранее намеченному плану комсомольско-пионерского самоуправления.

Комсомольцы школы собрали 250 килограммов макулатуры, пять тонн металлом, собрали 30 стаканов березовых почек, затарили 80 тонн картофеля, убрали с полей солому на площади более 140 гектаров.

Надолго запомнился ребятам Ленинский день, подготовку к которому мы начали заранее. До 22 апреля во всех классах побывали

комсомольцы-лекторы и провели беседы о В. И. Ленине и его соратниках, а в младших классах рассказали о детстве Ильи. Каждая группа выпустила праздничную газету, подготовила рапорт о проделанных делах. Самый торжественный момент — почетный караул у бюста В. И. Ленина 22 апреля. Большое желание постоять в карауле было у каждого, но такой чести удостаивались только лучшие ребята.

Итоги первого года Всесоюзной комсомольской двухлетки мы подвели на комсомольском собрании, посвященном итогам работы XXIV съезда КПСС и задачам комсомольской организации в свете его решений. Отрадно, что комсомольцы нашей школы выполнили главный ленинский завет — хорошо учиться и подошли к съезду со 100-процентной успеваемостью. Первое место по всем видам соревнования заняла группа «Искатель», где группиратором Аня Паршина.

Сейчас мы готовимся к летнему отдыху учащихся. В этот период будет работать детская школьная площадка, лагерь труда и отдыха. Уже составлены планы досуга и отдыха ребят.

Отлично учиться, хорошо трудиться, интересно отдыхать — под таким девизом живут учащиеся Менчепской школы. Ребята стараются выполнять все заветы В. И. Ленина.

ПЛЕНОМ ПОСТАНОВИЛ:

Целиком и полностью одобрить и принять к неуклонному руководству и исполнению решения XXIV съезда КПСС.

Считать центральной задачей комсомольских организаций воспитание молодежи в духе коммунистической идейности, советского патриотизма, интернационализма, высокой организованности и дисциплинированности.

Мобилизовать комсомольцев, юношей и девушек на борьбу за до-срочное выполнение пятилетнего плана, по-вышение эффективности общественного про-

изводства и производительности труда. В первичных комсомольских организациях еще шире развернуть социалистическое соревнование под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых», воспитывать у молодежи коммунистическое отношение к труду.

Комсомолцам и молодежи колхозов и совхозов включиться в работу по ускоренному подъему животноводства, укреплению его кормовой базы. Направить в текущем году на фермы по комсомольским путевкам 100 юношей и девушек.

Считать боевым заданием для школьников участие в развитии кролиководства, практиковать создание пионерских звеньев, бригад животноводческого направления.

Решения XXIV съезда КПСС—в жизнь

ВОЗДЕЛЫВАНИЮ КАРТОФЕЛЯ—КОМПЛЕКСНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ

В Директивах XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану намечено значительно увеличить производство картофеля и овощей, особенно ранних сортов. Земледельцы совхоза «Моховский» уже несколько лет возделывают картофель механизированным путем и имеют в этом деле определенный опыт. Представляем слово звеньевому механизированного звена этого хозяйства Н. КАЛУГИНУ.

Картофель — это, говорят, второй хлеб, но по возделыванию он очень трудоемкий. Посадка, уход за посевами, уборка и хранение клубней требуют больших затрат труда и много времени. Рабочей же силы в совхозе в напряженные периоды года не хватает. Значит, здесь на помощь должна прийти

комплексная механизация.

У нас создано специальное звено по выращиванию и уборке картофеля. За звеном закреплено 8 тракторов — два гусеничных и шесть колесных, пять картофелесажалок СН-4Б, шесть картофелеуборочных комбайнов и два ботвоудалителя УБД-3.

Для загрузки семян мы используем специальные заправщики, смонтированные на базе бункера-накопителя.

Посадку картофеля мы обычно начинаем в начале мая.

Выемка клубней из траншей, переборка и резка их производится вручную. Механизировать эти процессы труда мы не можем, так как у нас нет картофелекранилища. Вся последующая работа по посадке картофеля механизирована.

Погрузка семенного материала в бункера производится заправщиками при помощи грейферных погрузчиков ПЭ-08 и транспортеров ТЗК-30. Картофель для посадки обычно поступает мокрым. Он прилипает к ложечкам сажалок и не весь высыпается.

Чтобы устранить этот недостаток, мы все картофелесажалки переоборудовали: сняли пружины, а количество ложечек наполовину уменьшили, установили лотки. Ложечки захватывают клубни, направляют по лотку и высаживают в почву.

При таком устройстве картофель на посадку идет любых размеров и в любую погоду. От ухода за посевами во многом зависит судьба урожая.

Картофельные плантации мы дважды бороним — до всходов

и по всходам.

Затем производится международная обработка посадок, а несколько позднее — окучивание

уборку картофеля мы уже два года успешно ведем комбайнами. В 1969 г. ими было убрано 90, а в прошлом — 120 гектаров. Рабочие, обслуживающие комбайны, трудятся в две смены. За комбайнами закрепляется необходимое количество транспортных средств. На сортировочном пункте клубни сразу же отбираются на семена.

В прошлом году я убрал 28 гектаров и заработал 280 рублей. Мог бы убрать больше.

В период уборки бывают простой из-за баллонов коннодавителей. Правда, мы делаем эти баллоны сами из транспортерной ленты, но они больше трех смен не служили. Хотелось бы, чтобы руководители «Сельхозтехники» благовременно позаботились об обеспечении картофелеводов запасными частями и деталями для уборочных машин.

Несколько слов о преимуще-

ствах механизированной уборки картофеля.

В 1969 году при механизированной уборке мы получили по 95 центнеров клубней с гектара, в то время как на четвертой ферме вручную — всего 54,8 центнера. При этом стоимость выполненных на уборке работ на четвертой ферме обошлась на 40 рублей дороже, чем на нашей. Отсюда и себестоимость центнера картофеля на четвертой ферме дороже, чем на первой.

В этом году наше звено будет выращивать 270 гектаров картофеля, более половины этой площади уберем механизированным путем. На каждый гектар мы внесли по 3 центнера азотных и по одному центнеру калийных удобрений, внесли также 4000 тонн перегноя. С каждого гектара планируем получить по 120 центнеров клубней.

Естественно, на пути к комплексной механизации возделывания картофеля еще много проблем и все же в этом вопросе у нас уже сделано немало.

НАВСЕГДА В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ



— ОТРЯД имени Володи Дубинина на торжественный митинг, посвященный открытию памятника воинам, погибшим во время Великой Отечественной войны, построен. — доложивает командир отряда 6-го «б» класса Галия Сапетова.

Вслед за ней председатель совета дружины средней Старо-Пестеревской школы Надя Трофимова принимает рапорты у командиров остальных отрядов.

В этот торжественный незабываемый день почтить память погибших героев вместе с пионерами пришли сюда бывшие участники Великой Отечественной войны, труженики полей и ферм, шахты, пенсионеры и молодежь.

Под звуки Гимна нашей Родины ветераны войны, председатель Старо-Пестеревского сельского Совета В. М. Клевцов открыл памятник.

Вечная слава павшим в боях! Их имена не забудут!

На наших снимках вы видите:

Пенсионер, участник Отечественной войны С. В. Федотов возлагает венок.

Старопестеревцы, минутой молчания чтут память погибших односельчан.



Письма наших читателей

ВОТ ТАК ОТРЕМОНТИРОВАЛИ

Мы живем в благоустроенным восьмиквартирном доме. Но никаких «благ», кроме массы неудобств, жильцы его не испытывают. Еще в январе перемерзла отопительная система. Ремонт продолжался целый месяц: в стенах проделали дыры, чтобы провести дополнительные трубы, отбили штукатурку, попортили пол, подоконники — и на этом работу закончили. Только нам от такого ремонта не легче. Горячей воды до сих пор нет, краны не работают, окна и двери перекосились, из батарей постоянно течет вода, а в коридоре так сырь, что пройти можно только в сапогах или калошах.

А руководители совхоза глухи к нашим просьбам.

Жители дома № 58,

села Малая Саланка.

СЧАСТЛИВОЕ СОВПАДЕНИЕ

В августе прошлого года Валя Фефелова и Нина Болотова закончили одно отделение областного кульпросветучилища и были направлены на работу в Беловский район. Валя стала заведующей автоклубом при отделе культуры, а Нина художественным руководителем Ново-Пестеревского Дома культуры.

Все это время подруги поддерживали между собой самую тесную связь. Вместе они подготовили на базе Дома культуры и свою дипломную работу: устный журнал, который называли «В мире прекрасного».

И вот 28 апреля, при переполненном тружениками села зале, начался этот интересный отчет на профессиональную зрелость подруг. Зрители познакомились с творчеством самобытного поэта Сергея Чекмарева, композитора Александра Пахмутовой и скульптора лауреата Ленинской премии Вучетича. Каждому из них была посвящена специальная страница. Закончился вечер концертом художественной самодеятельности.

Специально прибывшая сюда для приема дипломной работы комиссия из кульпросветучилища высоко оценила труд дипломантов.

И еще одно очень важное событие произошло в жизни подруг почти одновременно. 24 апреля Валя сочеталась браком с плавильщиком цинкового завода Владимиром Таратыкиным. А буквально через неделю и Нина зарегистрировалась с шофером скорой помощи Ново-Пестеревской больницы Александром Куликовым.

По следам неопубликованных писем

Тов. Павлюченко Л. И. из деревни Саратовка приобрела телевизор. Но он оказался неисправным — заводской брак. Пришлось сдать его в рабкооп.

Через несколько месяцев взамен предложили другой, и тоже с браком. Из магазина взять его отказалась. «И вот теперь у меня ни денег, ни телевизора, — пишет Л. И. Павлюченко. — Что мне делать?»

На это письмо отвечает зам. председателя Беловского райпотребсоюза Г. А. Васильева.

«Обмен телевизоров и радиотоваров с гарантитыми сроками производится покупателям лишь в том случае, если имеется акт гарантийной мастерской с указанием причин неисправности. Покупателю Павлюченко был предложен обмен в нарушение этой инструкции. Правлением райпотребсоюза дано указание оптовой базе райпотребсоюза, Гурьевскому и Моховскому рабкоопам производить при получении от поставщиков 100-процентную проверку телевизоров и радиотоваров, для чего установить розетки и телевизоры».

От редакции: Непонятно одно: как же все-таки быть тов. Павлюченко?

Грузинской ССР и Компартии Грузии—50 лет

В созвездии братских социалистических республик Советского Союза 50 лет сияет герб Грузинской ССР. Солнце, море, лоза, с гроздью винограда, тучный колос олицетворяют благодатный край, его природу, трудолюбие и гостеприимство народа. В республике живут представители 76 национальностей и народностей. Своим трудом и творчеством они приумножают славу Родины.

С первых же шагов молодой Грузинской Советской Республики неоценимую помощь в решении политических и экономических задач оказали Центральный Комитет нашей партии и лично В. И. Ленин. На всех этапах социалистического строительства братскую помочь трудящимся Грузии получают от Советской России и других союзных республик.

За прошедшие полвека в республике осуществлено коренное преобразование народного хозяйства, широкое развитие получили культура и наука, утвердились новые социалистические отношения между людьми.

За годы пятилетки в Грузии введено в эксплуатацию более тысячи крупных промышленных предприятий. За 5 дней здесь производится столько продукции, сколько до революции выпускалось в течение года. Сегодняшняя Грузия — это республика черной и цветной металлургии, приборостроения, автомобилестроения, химической промышленности. В сто стран мира экспортируется ее продукция.

Развитие мощной индустрии основано на высокоразвитой энергетической ба-

зе. К концу девятой пятилетки, с вводом в строй Ингурской ГЭС, первой очереди Варзихского каскада и новых агрегатов Тбилисской ТЭЦ, в день будет вырабатываться столько энергии, сколько в 1940 году вырабатывалось за один месяц.

Наряду с мощной индустрией создано оснащенное современной техникой многоотраслевое крупное социалистическое сельское хозяйство. В 1970 году площадь чайных плантаций составила 64 000 гектаров, страна получила 64 тысячи тонн готового чая. Грузинские конструкторы создали первую в мире чаесборочную машину «Сакартвело». Виноградники занимают свыше 115 тысяч гектаров, урожай солнечных ягод составил за пятилетку почти 1,5 миллиона тонн.

За годы Советской власти университет, семнадцать вузов и сто средних специальных заведений республики подготовили более 600 тысяч специалистов. В Грузинской ССР работают Академия наук и более 200 научно-исследовательских учреждений. Они вносят весомый вклад в развитие экономики и культуры.

Всему миру известны грузинские курорты Цхалтубо, Боржоми, Гагра, Пицунда, Кобулети с сотнями санаториев, домов отдыха, пансионатов, пионерских лагерей и туристских баз.

Два ордена Ленина на знамени Грузинской ССР — заслуженная награда за успехи, достигнутые тружениками городов и сел.

Директивы XXIV съезда КПСС определили грандиозные планы дальнейшего раз-



вития народного хозяйства республики. В девятом пятилетии объем производства промышленной продукции увеличится на 39—42 процента.

На снимках (слева направо): вид на Тбилиси с горы Мтацминда; на строительстве Ингурской ГЭС; сбор чайного листа машинами «Сакартвело»; заслуженный сталевар Руставского металлургического завода Ю. Гургенидзе.

Фотохроника ТАСС

С ОГНЕМ НЕ ШУТЯТ

Пожар — давний враг человечества. Еще с незапамятных времен пожары наносили большой урон городам и селам. Страх перед огнем был одинако велик как у простого крестьянина, так и у богатого заводчика. Но тем не менее борьба с пожарами в царской России не уделялось никакого внимания. Очень красноречиво об этом говорит такой факт. На всей огромной территории России было немногим более 10 пожарных автомобилей.

Октябрьская революция внесла в жизнь рабочих и крестьян свои корректировки. 17 апреля 1918 года по инициативе В. И. Ленина издается декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем». Им были заложены основы государственного пожарного надзора в

соломы и другого сгораемого мусора, разводят костры вблизи строений. А в результате сгорают дома, всевозможные пристройки, нередко и животные.

Большое количество пожаров, как показала статистика прошлых лет, происходит в частном секторе также и от детских шалостей с огнем. Весной у взрослого населения колхозов и совхозов намного прибавляется работы, и дети практически остаются без надзора. Вот некоторые факты.

18 апреля с. г. в с. Менчерец оставленный без присмотра четырехлетний Володя Домрычев нашел спички и поджег сено. Аналогичный случай произошел в этот же день в п. Старо-Бачаты с трехлетней Любой Рачук.

Родители, будьте внимательны! Не оставляйте маленьких детей без надзора. Прячьте от них спички и другие легковоспламеняющиеся предметы. Немалая беда, если горит стог сена, дом, но когда погибают ваши дети (а, к сожалению, такие случаи еще бывают) — это уже большее горе. Разъясните своим детям, какое несчастье приносят окружающим пожары. А также будьте осторожны сами.

При сжигании мусора костер разводите не ближе 20 метров от строений. Не оставляйте догоравшие костров и не доверяйте следить за ними детям. В каждом доме весной и летом неизменно должен быть запас воды. Только что начавшийся пожар легко можно затушить водом, а потеряв время трущо ликвидировать его и с помощью пожарного автомобиля.

Ю. ПИРОГОВ,
инспектор Госпожнадзора
Беловского района.

С наступлением теплых весенних дней вероятность возникновения пожаров в районе особенно велика. Жители наших сел производят очистку своих приусадебных участков от сена,

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 12327 Тираж 6609 экз. Типография г. Белова.

МАЙСКИЙ ЭКРАН



Производство киностудии «Таллинфильм».

„ГОРОДСКОЙ РОМАНС“

Производство Одесской киностудии

Герой фильма — Женя, врач-реентгенолог. Однажды в сапожной мастерской он случайно встретил Машу Савельеву, студентку педучилища. Девушка увлекла его своей искренностью, добротой и удивительной душевной тонкостью. Маше тоже понравился Женя. Он настойчиво овладевает ее вниманием, и это несколько пугает девушку. Маша старается избегать встреч. Молодые люди случайно встречаются на автобусной остановке. Девушка серьезно относится к своему чувству, полагая, что любовь — это обязательно на всю жизнь. Женя готов любить, он почти счастлив, но совместная жизнь пугает его: ведь придется расстаться с прежним образом жизни. Чуткая и гордая. Маша, почувствовав перемены в Жене, возвращается в общежитие к своим подружкам, к милой девичонкой жизни позвролившей, обогащенной большим чувством. И Женя чувствует, что вновь обретенная свобода не радует его, что он потерял дорогого и близкого человека.

В фильме снялись артисты: М. Леонидова, Е. Киндинов и др.

„ВЕСНА“

шлюго столетия.

Главный герой фильма — Арно, замкнутый, склонный к размышлению, легко ранимый мальчик. Его глазами мы видим жизнь школы и всех остальных персонажей. Поступив в школу, Арно

находит среди одноклассников друзей — светловолосую Теэле, дочь хозяина соседского хутора, и серьезного, деловитого Тыннисона. Новые друзья приносят в жизнь Арно не только радость, но и муки совести и душевную боль...

Г. КОТЕЛЬНИКОВА.

Беловское отделение кинопроката.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 МАЯ
МОСКВА. 12.00 Новости.
12.05 Цветное телевидение. Для детей. Мультфильм, 12.15 Для старших школьников. «Арктика далекая и близкая». Ответы на вопросы 2-го тура олимпиады. 13.15 Для школьников. «Добрый волшебник». 14.00 Музикальный киоск. 14.30 Цветное

телевидение. Репортаж с выставки произведений Ван-Гога. 15.00 Музыкальные встречи. Композитор А. Фляксовский. 15.30 Цветное телевидение. К. Райнек «Дело Изольды Кавалерий». Телевизионный спектакль. С 17.30 до 19.00 — перерыв 19.00 «Рубежи пятилет-

ки». 19.15 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. 21.00 Цветное телевидение. «Совет да любовь». Премьера телевизионного художественного фильма. 22.30 Клуб кинопутешествий. 23.25 Цветное телевидение. «Музыкальная патология». Фильм-концерт.